
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών 

Υγείας Νόμος (Αρ. 2) του 2019» 

Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Μαρίνος Σιζόπουλος  

 Χρίστος Χρίστου Γεώργιος Παπαδόπουλος  

 Νίκος Νουρής Μη μέλη της επιτροπής: 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου  Γιώργος Λουκαΐδης 

 Αδάμος Αδάμου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 7 και την 21η Νοεμβρίου 2019.  Στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Υγείας και του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ).  

Το Υπουργείο Οικονομικών, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη 

συνεδρία της επιτροπής.  Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου 

παρευρέθηκε επίσης το μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Μαρίνος Μουσιούττας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το ταμείο του 

ΟΚΥπΥ συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €5.173.181 για την κάλυψη δαπανών 

που αφορούν την πρόσληψη επιπρόσθετου προσωπικού για τις νέες θέσεις 

προσωπικού υποδοχής, λειτουργών πληροφορικής, προϊσταμένου μονάδας, 

επιχειρησιακών διευθυντών και διευθυντή μεταμοσχευτικού κέντρου, την καταβολή 

επιδομάτων, την αγορά φαρμάκων και την αγορά λογισμικού συστήματος. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα από το Υπουργείο Υγείας στοιχεία, το διοικητικό 

συμβούλιο του ΟΚΥπΥ στη συνεδρία του ημερομηνίας 5 Σεπτεμβρίου 2019, αφού 

μελέτησε τις μέχρι τώρα ενέργειες των διευθύνσεων, τις αλλαγές που συντελούνται 

στον τομέα της υγείας, καθώς και την ανάγκη ενίσχυσης των υγειονομικών κέντρων 
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και των νοσηλευτηρίων με υποστηρικτικό προσωπικό, υπέβαλε αίτημα προς το 

Υπουργείο Υγείας για την ανάγκη πλήρωσης δέκα νέων θέσεων προσωπικού 

υποδοχής για την εξυπηρέτηση των ασθενών και τη στελέχωση των νοσηλευτηρίων 

και των κεντρικών γραφείων του οργανισμού με εξειδικευμένο προσωπικό.   Επιπλέον, 

το διοικητικό συμβούλιο του ΟΚΥπΥ ενέκρινε τις αμοιβές που αφορούν τα επιδόματα 

θέσεως υπαλλήλων και τα επιδόματα υπερωριακής απασχόλησης των ιατρών που 

υπέγραψαν συμβόλαιο με τον ΟΚΥπΥ και έκρινε σκόπιμη την υποβολή αιτήματος 

προς το Υπουργείο Υγείας για την καταβολή τους.   

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, έπειτα από την απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου με την οποία καθορίστηκε όπως μετά την 1η Σεπτεμβρίου 2019 δεκαπέντε 

φαρμακεία παραμείνουν ανοικτά για την κάλυψη των αναγκών των ασθενών στις 

απομακρυσμένες περιοχές, το διοικητικό συμβούλιο του ΟΚΥπΥ έκρινε σκόπιμη την 

ανάγκη αγοράς φαρμάκων μέχρι και το τέλος του 2019. 

 Τέλος, το διοικητικό συμβούλιο του ΟΚΥπΥ έκρινε σκόπιμη την ανάγκη αγοράς 

λογισμικού συστήματος LIS (Laboratory Information System) για σκοπούς 

ολοκλήρωσης της διασύνδεσης όλων των εργαστηρίων με το σύστημα του ΟΑΥ για 

την ορθή υποβολή όλων των απαιτήσεων προς τον ΟΑΥ, δεδομένου ότι στο παρόν 

στάδιο τα αιτήματα αποστέλλονται είτε με τηλεομοιότυπο είτε δε στέλνονται, με 

αποτέλεσμα ο οργανισμός να ζημιώνει από τα έσοδά του. 

 Το Υπουργείο Υγείας, αφού έλαβε υπόψη τα πιο πάνω, κατέθεσε τον υπό 

συζήτηση συμπληρωματικό προϋπολογισμό στη Βουλή για έγκριση.   

 Ειδικότερα, οι προτεινόμενες συμπληρωματικές πιστώσεις κατανέμονται ως 

ακολούθως: 

1. Μισθοί υπαλλήλων ύψους €190.053 για τριάντα επτά (37) νέες θέσεις που 

κρίνονται απαραίτητες για την ομαλή λειτουργία του οργανισμού, των 

νοσηλευτηρίων και των κέντρων υγείας [δέκα (10) για προσωπικό υποδοχής, 
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είκοσι (20) για λειτουργούς πληροφορικής, μίας (1) για προϊστάμενο μονάδας, 

πέντε (5) για επιχειρησιακούς διευθυντές και μίας (1) για διευθυντή 

μεταμοσχευτικού κέντρου]. 

2. Επίδομα ευθύνης για τον διευθυντή Μεταμοσχευτικού Κέντρου ύψους €4.160. 

3. Επίδομα σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό αγροτικών περιοχών ύψους 

€24.000. 

4. Υπερωριακή αμοιβή σε ιατρικό προσωπικό για έξι μήνες, ήτοι από την 1η Ιουλίου 

2019 μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2019, ύψους €460.037. 

5. Κατ’ αποκοπή υπερωριακή αμοιβή σε ιατρικό προσωπικό για έξι μήνες, ήτοι από 

την 1η Ιουλίου 2019 μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2019, ύψους €979.600. 

6. Επίδομα βάρδιας σε ιατρικό προσωπικό για έξι μήνες, ήτοι από την 1η Ιουλίου 

2019 μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2019, ύψους €68.920. 

7. Επίδομα κατά τις Κυριακές και τις αργίες στην περίοδο βάρδιας σε ιατρικό 

προσωπικό για έξι μήνες, ήτοι από την 1η Ιουλίου 2019 μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 

2019, ύψους €415.918. 

8. Επίδομα επιφυλακής σε ιατρικό προσωπικό, ήτοι από την 1η Ιουλίου 2019 μέχρι 

την 31η Δεκεμβρίου 2019, ύψους €1.522.820. 

9. Συνεισφορές εργοδότη στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Ταμείο Κοινωνικής 

Συνοχής, Ταμείο Τερματισμού Απασχόλησης και συνεισφορές στο ΓΕΣΥ για 

υπαλλήλους ύψους €507.673. 

10. Αγορά φαρμάκων για δεκαπέντε φαρμακεία που θα παραμείνουν ανοικτά για την 

κάλυψη των αναγκών των ασθενών στις απομακρυσμένες περιοχές ύψους 

€500.000. 

11. Αγορά του μηχανογραφικού συστήματος LIS (Lab Information System) για τη 

μηχανογράφηση και σωστή διασύνδεση των εργαστηρίων με το σύστημα του 

ΟΑΥ ύψους €500.000. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, τάχθηκε ομόφωνα υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο.  

Σημειώνεται ωστόσο ότι η επιτροπή εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά της για τη 

μεγάλη καθυστέρηση που παρατηρείται στην υλοποίηση της διαδικασίας αυτονόμησης 

των δημόσιων νοσηλευτηρίων. 

  

 

 

ΟΠ/ΝΑ 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.060.224-2019  

 

 

2 Δεκεμβρίου 2019   

 


